

Кулебакинский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 28 (3721)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 марта 1945 года

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

ПОЛИТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ — ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА КОМСОМОЛА

1 марта состоялся пленум горкома ВКП(б), обсудивший два вопроса: о работе городской комсомольской организации; отчет о росте партийных рядов (доклад т. Бандина).

О работе городской комсомольской организации пленуму доложила секретарь горкома ВЛКСМ тов. Шаблыгина. Следует прямо сказать, что доклад не претендовал на глубокий анализ работы комсомольской организации.

Правильно подметил один из выступающих товарищей: „Слушая доклад секретаря горкома комсомола, можно подумать, что комсомол ничем не занимался и не имеет никаких достижений“. К счастью, секретари комсомольских организаций заводов им. Кирова и металлоконструкций т.т. Куприянова и Курицына во многом дополнили докладчика, подробно рассказав о работе фронтовых бригад, о деятельности молодых стахановцев и т. д. Да и пленум горкома партии поправил докладчика, записав: „В условиях военного времени еще более возросла политическая и производственная активность молодежи. Созданные в городе, по инициативе комсомола, молодежные фронтовые бригады показывают образцы высокой производительности труда. Усилилось влияние комсомольских организаций на молодежь, об этом свидетельствует тот факт, что за 4 последних месяца в ряды комсомола принято 265 человек“.

Конечно, кое-что сделано в области идейно-политического воспитания молодежи и культурно-массовой работы: изучался доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, самостоятельность стала содержательнее и более массовой, проведено несколько вечеров, посвященных писателям (Крылову, Грибоедову, Маяковскому), была организована встреча с Героем Советского Союза т. Муравьевым и т. д. Но это далеко не все, что можно и надо было бы проделать в целях расширения культурно-политического кругозора молодежи и воспитания ее в духе коммунистической нравственности.

Пленум в своем решении отметил, что комсомольский актив города плохо изучает марксистско-ленинскую теорию, а лекции и

доклады для молодежи по теоретическим вопросам — крайне редкое явление. Горком ВЛКСМ не контролирует комсомольцев, работающих самостоятельно над собой, многие первичные комсомольские организации (заводоуправления — секретарь т. Лизунова, школы ФЗО № 3 — секретарь т. Шумилина, горздрава — секретарь т. Муратова) неудовлетворительно воспитывают молодежь. Горком комсомола плохо руководит комсомольскими организациями школ, не помогает им и горно в улучшении учебно-воспитательной работы.

Причины этих серьезных недостатков, как отметил пленум горкома партии, а также выступающие т.т. Карябкин, Черненко, Курицына, Черкасов и Ткаченко, заключаются в том, что горком комсомола неудовлетворительно руководит комсомольскими организациями, что секретарь горкома т. Шаблыгина мало бывает в низовых организациях, редко беседует с секретарями и комсомольцами, мало выступает с докладами и лекциями перед молодежью, в том, что большинство членов пленума горкома комсомола (Есина, Матвейчев, Юшков и др.) не принимают участия в комсомольской жизни, а постоянные комиссии при горкоме бездействуют.

В своем выступлении тов. Черненко отметил, что комсомольская организация мало проявляет инициативы. Во втором цехе организованы кружки самостоятельности и в этом комсомол почти не принял участия. Тов. Курицына заявила, что горком поверхностно изучает деятельность первичных организаций, не помогает секретарям, достаточно сказать, что на школе актива и на других собраниях ни разу не ставился вопрос о внутрикомсомольской работе. Тов. Ткаченко справедливо подчеркнул, что горком комсомола совершенно упустил из поля зрения военно-физкультурное воспитание молодежи.

Пленум горкома ВКП(б) принял постановление, обязав горком ВЛКСМ улучшить политическое воспитание молодежи, а от секретарей партийных организаций потребовал, чтобы они взяли под повседневный контроль деятельность комсомольских организаций и оказывали бы им помощь.

Рейд по проверке колхозного животноводства

„Шесть или семь — точно не скажу“

Слова и дела савастлейских колхозников

Ново-Савастлейский колхоз (председатель тов. Савин П. Я.) вообще считается не на последнем счету, но развитие животноводства и здесь нельзя признать удовлетворительным, хотя имеются большие возможности добиться отличных плодов животноводства.

И странно, председатель колхоза во время разговора с ним упорно пытался нарисовать картину благополучия: план, мол, поголовья скота выполнен, корма есть, ожидаем хороший приплод.

— Ну, а как обстоит дело со свиноводством?

— Мы имеем 30 голов, готовимся к приему приплода — 15 свиноматок супоросы.

— А по плану сколько вы должны иметь?

Председатель колхоза долго молчал, а потом все-таки вынужден был сказать: „Иметь мы должны 80 голов, да вот падеж у нас был большой — голов 30 или 40 пало“ и, словно в оправдание, добавил: „Об этом в райзо знают“.

— Каково же положение с крупным рогатым скотом?

Председатель несколько оживился. „В этом у нас благополучно — мы имеем 46 голов крупного рогатого скота, недавно получили приплод — 6 или 7 телят“.

— А какая продуктивность?

— Мы имеем 6 или 7 коров, надаивают они, кажет-

ся, 1.050 или 1.150 литров каждая, ну, а план, правда, велик — 1.400 литров.

Весь этот разговор свидетельствовал о том, что председатель колхоза тов. Савин не знает истинного положения в животноводстве, мало вникает в дела, хотя он сам бывший работник животноводства. В дальнейшем выяснилось, что он к тому же по-настоящему и не заботится о создании хотя бы сносных условий содержания скота, плохо руководит животноводами.

Вот что выяснилось. Условия содержания скота в стойловый период исключительно скверные — коровы постоянно находятся в холодном сарае, молодняк — на дворе. А как известно, корм в таком случае, употребляемый скотом, имеет влияние не столько на увеличение продуктивности (молочности, привеса), сколько на согревание. В телятнике и других помещениях имеется крайняя нужда, но руководители не позаботились о строительстве, несмотря на то, что лес рядом.

Труд животноводов организован так, что они не чувствуют контроля и ответственности. Кладовщик Каленова по совместительству работает на свиноферме, в какой-то степени касается овцефермы и птицефермы. До 20-дневного возраста выращивает телят доярка Мокрова, она же

обязана дважды в день нагревать воды для 30 голов крупного рогатого скота. Временно заведует фермами Кистенева, которая совмещает обязанности телятницы (она выращивает телят уже до 6-месячного возраста).

Хуже того, официально зав. фермами пока числится некто Бирюков, который сложил с себя ответственность и решил обучаться на курсах шоферов в Кулебаках. Осенью прошлого года он ничего не сделал по доставке соломы для подстилки свиньям, и в холодное время свиньи заболели.

При такой организации труда где уж тут думать о теплом поиле скоту, когда эти люди не выполнили даже решения правления о четырехкратном раздое некоторых коров!

Животноводы савастлейских ферм никак не учитывают расход кормов, не составляют правильно рацион, не интересуются привесом молодняка и совершенно безразличны к делу повышения продуктивности скота, к тому же они и не заинтересованы, ибо контроль и систему дополнительной оплаты правление не осуществляет, с животноводами не беседует.

Такова практика. А на словах — все за развитие животноводства. Ничего путного из этого не получится.

А. БЕЛОВ.

Овцевод Мария Ивановна Шишатова

Лучшей работницей овцефермы Бобровского колхоза является Мария Ивановна Шишатова. Она имеет большие заслуги, и не случайно райком партии и райисполком присвоили ей звание „Лучший овцевод“.

Ферма имеет 108 овец при плане в 80 голов. На 23 февраля родилось 33 ягненка. Весь приплод сохранен и находится в хорошем состоянии.

Тов. Шишатова и в прошлом году не допустила ни

одного случая падежа. В результате умелого ухода и хорошего содержания скота она добилась перевыполнения плана настрига шерсти, за что ей дополнительно выдано 10 кг. 500 гр. шерсти.

Хорошо колхозу иметь таких заботливых и добросовестных работников, как Мария Ивановна. Уж здесь не думаешь о том, что она не во-время выйдет на работу или допустит грязь в помещении. К ней „не при-

дерешься“: все у ней в порядке, все у места. Корм она дает по часам и в определенном количестве, когда ожидается приплод, организует круглосуточное дежурство, родившихся ягнят сразу же переводит в подготовленное для них помещение.

Работникам ферм нашего колхоза надо поучиться у Марии Ивановны, как надо ухаживать за скотом.

И. ШИШАТОВ,
председатель колхоза.

Почему в Натальине мала удойность коров

На фермах Натальинского колхоза начался массовый приплод молодняка. Уже имеется 12 телят и 65 ягнят. Все они в хорошем состоянии.

Неблагополучно обстоит дело с сохранением приплода поросят — ни одного народившегося поросенка не сохранено, так как свиньи

их загрызли. Интересно, что виновных в гибели молодняка не оказалось...

Низка удойность коров — только что отелившиеся коровы надаивают по 3 литра. Это объясняется тем, что очень мал был промежуток времени между запуском и отелом — коров прекращали доить за нес-

колько дней до отела. Причина еще заключается в том, что на курсах животноводов никто из работников ферм не учился, поэтому не знают точных правил ухода, кормления и содержания скота и часто их нарушают.

М. МАТЕРУХИНА.

Оперативная сводка за 2 марта

В течение 2 марта юго-западнее КЕНИГСБЕРГА наши войска, в результате наступательных боев, овладели населенными пунктами РОЗЕН, РЕНТЕНГЮТЕР, ШЕНВАЛЬДЕ, ШЕНАУ, МЕРТЕНСДОРФ и железнодорожной станцией ШЕНАУ.

В районе ГРУДЗЯНДЗ (ГРАУДЕНЦ) наши войска вели бои по уничтожению окруженного гарнизона противника, в ходе которых очистили от немцев южную половину города.

На территории Померании, северо-западнее и западнее города НОЙШТЕТТИН, наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 30 населенных пунктов и среди них ГОЛЬДОВЕ, ДУББЕРТЕХ, КЛИНГБЕК, ПЕРЗАНЦИХ, ГИССОЛЬК, ИУХОВ.

В БРЕСЛАУ продолжались бои по уничтожению окруженной группировки противника.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 1 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 62 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 39 самолетов противника.

Юго-западнее города Кенигсберг наши войска вели бои по ликвидации восточно-прусской группировки противника. Крупные силы немцев, зажатые на небольшой территории, упорно сопротивляются. Не считаясь с потерями, противник бросает в контратаки пехотные части, усиленные танками и самоходными орудиями. В течение дня наши войска на различных участках отбили свыше шестидесяти контратак. Взламывая оборону противника, советские части обходят его опорные пункты, а затем уничтожают вражеские гарнизоны. Части Н-ского соединения в результате ожесточенного боя овладели сильно укрепленным селением Шенвальде. Другие наши части выбили немцев из населенного пункта и железнодорожной станции Шенау. Противник потерял только убитыми свыше 3 тысяч солдат и офицеров. Уничтожено 34 немецких танка, 45 полевых орудий, 7 бронетранспортеров и до 200 пулеметов. За последние два дня взято в плен более 300 немецких солдат и офицеров.

* В Померании, северо-западнее и западнее города Нойштеттин, наши войска продолжали наступление. Преодолевая сопротивление противника, части Н-ского соединения с боями продвинулись вперед на 10 километров. Занят населенный пункт Дуббертех, находящийся в 28 километрах к юго-востоку от города Кезлин. На другом участке наши танкисты и кавалеристы окружили и разгромили колонну немецкой пехоты. Захвачены трофеи и взято в плен 250 немцев.

* В Бреслау наши войска продолжали вести бои по ликвидации окруженной в городе группировки противника. Немцы приспособили дома к круговой обороне, а на улицах и дворах установили тысячи мин. Советские саперы, рассчитывая путь пехоте, не только обезвреживают мины, но и взрывают узлы сопротивления противника. Группа саперов подобралась к большому зданию, в котором укрепились немцы. Сделав глубокий подкоп, наши бойцы взорвали дом. Гитлеровцы, засеявшие в этом доме, погибли под

развалинами здания. С боями продвигаясь вперед, наши штурмовые отряды очистили от немцев несколько улиц. Уничтожено 1.200 гитлеровцев. Захвачены трофеи, среди которых 3 тысячи авиабомб и много боеприпасов. Нашим подразделением сдались в плен рота фольксштурма. С поднятыми вверх руками солдаты, во главе со своим командиром, пришли в расположение советских войск.

На одном участке младший лейтенант Лукашевский захватил немецкую пушку и открыл из нее огонь. Советский офицер уничтожил три пулеметных точки и большую группу немцев.

* Взятый в плен комендант города и крепости Познань немецкий генерал-майор Эрст Меттерн рассказал: «Гитлер приказал нам любой ценой удержать город и крепость Познань. Два раза я по радио докладывал командующему группой армий „Висла“ Гиммлеру, что положение гарнизона отчаянное. В обоих случаях он ответил, что город необходимо оборонять, не взирая ни на какие жертвы. 22-го февраля мы послали следующую радиogramму: „Держаться дальше невозможно. Русские бомбардировщики непрерывно атакуют нас. Тяжелая артиллерия, минометы, пулеметы день и ночь обстреливают наши позиции. У нас громадные потери. Просим дать гарнизону приказ прорваться из города“. Вечером того же дня был получен следующий ответ Гиммлера: „Приказываю держаться, не считаясь ни с чем. Прорываться бессмысленно. Об этом говорит печальный опыт Шнайдемюля. Шнайдемюльский гарнизон также пытался прорваться, но был уничтожен“.

Пленный начальник штаба комендатуры города и крепости Познань полковник Эрвин Детбарн заявил: „После телеграммы Гиммлера мы собрались на совещание для обсуждения создавшегося положения. В это время прибежал дежурный офицер и заявил, что русские прорвались в цитадель. Он сказал также, что солдаты и многие офицеры группами сдаются в плен. Стало ясно, что пришел конец“.

О ЧЕМ ГОВОРИЛИ АГИТАТОРЫ

В райкоме ВКП(б) состоялось районное совещание агитаторов. Присутствовало более 60 человек. Участники совещания слушали доклады: о военно-политическом положении Советского Союза и задачах колхозов — инструктора отдела пропаганды обкома ВКП(б) т. Борониной; об организационно-хозяйственных и агротехнических мероприятиях в период подготовки к весеннему севу — председателя райисполкома тов. Хлопкова; о массовой политической работе — т. Карнаева.

Агитаторы и руководители агитколлективов в своих выступлениях поделились опытом работы.

Руководитель агитколлектива тепловской сельской парторганизации тов. Фролов И. М. подчеркнул, что очень важно, если агитаторы созываются ежедневно на совещания, как это делается в Теплове. Такие совещания дают возможность подвести итоги, обменяться мнениями и опытом и получить задание на следующий день. При парторганизации насчитывается 16 агитаторов, которые раскреплены по участкам. Например, агитатор т. Фролова Т. Н. ежедневно проводит читку газет и беседы среди работников фермы. Животноводы с уважением относятся к агитатору и незамедлительно выполняют ее замечания по работе.

Руководитель агитколлектива шилокшанской парторганизации т. Фролов В. И. сказал, что в качестве агитаторов надо подбирать людей, любящих это дело и показывающих личный пример в труде, так как личный пример — огромная мобилизующая сила. Он привел такой факт: колхозники возили навоз, ездили по 3—4 раза в день, причем воза были слишком легкие. Один из агитаторов-ездовых предложил ускорить вывозку, увеличив воза и делая по 6—7 поездок в день. Агитатор показал личный пример в этом и увлек остальных. План вывозки удобрений был выполнен.

Зав. издбой читальней с. Теплова т. Мальцев сообщил: „В период подготовки к севу мы организовали кружки художественной самодеятельности, особенно хорошо работает драмколлектив, насчитывающий 16 человек, в большинстве учителей. За последнее время в клубе было прочитано 4 лекции на темы: о международном положении, о решениях Крымской конференции и др. После лекций обычно выступают кружки самодеятельности. Всего они выступали 8 раз. К лекциям и выступлениям самодеятельности колхозники проявляют значительный интерес“.

Готовясь к весне, Гремячевский колхоз „Красное Знамя“ обучил к полевым работам 19 голов крупного рогатого скота и продолжает обучение еще 13 голов. Колхозники вывезли на поля около 5.000 возов навоза при плане в 6.000 возов, вывозка продолжается.

Но в подготовке к весеннему севу колхоз имеет серьезные недостатки: не хватает много семян овса, имеющиеся семена овса не отсортированы.

Колхоз, как правило, каждый год заготавливает сотни тонн торфа, но ни один год его не вывозит, забывая, что компост навоза и торфа является ценным удобрением. И в этом году вынесли решение каждой бригаде вывозить торф на свой участок на салазках, но это решение осталось на бумаге.

Сорван план закладки парников. По плану колхоз должен иметь 400 рам, а

имеет только 150, да и те до сих пор не отремонтированы. Закладка парников ранних овощей — редиса, лука — должна была начаться с 20 февраля, но пока не заложено ни одной рамы.

Плохо обстоит дело с подготовкой лошадей к севу. Лошади имеют ниже-среднюю упитанность. От такого коня весной помощи будет мало.

Очень медленно проходит ремонт телег — отремонтировано только 3 телеги из 50; отремонтированы 32 бороны, но при наличии вновь обученного крупного рогатого скота их не хватает. Мало внимания уделяется подготовке сбури, которой также не хватает.

Руководители Гремячевского колхоза обязаны организовать людей и добиться того, чтобы колхоз пришел к севу подготовленным. Для этого имеются возможности.

Н. ГАРИН, агроном райзе.

В Савастлейском и Меляевском колхозах семена некондиционные

Перед районом стоят большие задачи в успешном проведении весеннего сева. Серьезную роль будет играть наличие хороших семян.

Но вот не за горами весна, через несколько дней надо закладывать картофель на яровизацию, протравливать семена, а задумываются ли над этим те руководители колхозов, у которых еще и семена-то засыпаны не полностью? Факты говорят, что не задумываются. Вот, например, Ст.-Савастлейский колхоз (председатель т. Шамшин). В этом колхозе не хватает семян зерновых, часть семенного картофеля переморозили. Или вот Меляевский колхоз (руководитель т. Пирогов). Он также не сумел сохранить семенной картофель, здесь до сих пор продолжают молотить овес. В обоих колхозах се-

мена некондиционные, засорены. Спрашивается, как же они будут проводить весенне-посевную кампанию?

Значительно лучше обстоит дело с семенами в Шилокшанском и Ломовском колхозах. Картофель здесь засыпан и сохранен очень хорошо. При первом анализе семена контрольной лабораторией были признаны некондиционными, при втором они оказались хорошими.

Все колхозы должны принять меры к тому, чтобы не оказалось ни одного центнера некондиционных семян, помня, что некондиционные семена засоряют посева и требуют лишнюю рабочую силу на прополку, а также понижают урожайность.

М. ИВАНОВА, зав. семенной лабораторией.

Торф — ценнейший вид удобрения

Многие колхозы Н-Мамлейского сельсовета в этом году успешно справились с вывозкой навоза. Так, Петровский колхоз вывез 1.520 возов при плане в 1.500 возов, Боровиковский — 2.000 возов при плане в 1.500, Пушлейский — 2.550 возов при плане в 2.000. Заканчивает вывозку навоза Серебрянский колхоз.

Но даже передовые кол-

хозы не учли важности вывозки торфа и до сих пор не вывезли ни одной тонны, хотя сельсовет имеет план в 24.000 тонн торфа.

Торф — ценнейший вид удобрения, поэтому председатели колхозов должны всю свободную рабочую силу и гужевой транспорт переключить на вывозку торфа.

В. ТЮРИН.

Ответственный редактор А. Г. ЧЕСАНОВ.

Народный суд 1-го участка г. Кудебак, Горьковской области, сообщает, что 8 марта 1945 года им будет рассматриваться бракоразводное дело граждан Филимонова Михаила Дмитриевича и Филимоновой Елены Михайловны.

Кудебажскому маслозаводу требуются кони и стогор. Обращаться по адресу: ул. Ст. Разина, д. 41.